

# 4年亏损超30亿元,美邦服饰再次卖房“回血” 老牌休闲服饰品牌路在何方?

6月28日,华西都市报、封面新闻记者来到位于成都春熙路的Metersbonwe(美特斯邦威)旗舰店,三层楼的店面有不少人光顾。美邦服饰发布的年报显示,这家2010年开业的旗舰店,去年的营业收入排所有门店的前五名。同时,成都另一家专卖店的营业收入也排进前五名。

不过,在成都店的繁华背后,美邦服饰实则正在经历一场生死挑战。4年亏损超30亿元,一年关店600多家,6月20日,其公告显示公司再次变卖资产用于“回血”。

事实上,不仅是美邦服饰,许多同期出现的服饰品牌正慢慢消失在城市核心商圈。90后的青春回忆难抵时代发展,不走寻常路的“美特斯邦威”路在何方?

## 美邦卖房“回血” 10年间关店4000多家

6月20日,美邦服饰发布公告称,为盘活公司资产,拟以现金交易方式向宁波雅戈尔服饰有限公司出售公司所持有的位于辽宁省沈阳市和平区太原街1号、1-1号店铺,经双方协商最终确定交易价格为3亿元。

这不是美邦服饰第一次“变卖家产”。去年10月,其就向雅戈尔出售了位于武汉市一步行街的1栋大楼,价格1.9亿元。去年年初,美邦服饰的重要文化符号——美特斯邦威服饰博物馆甚至也出现在在在之列。

资料显示,上海美特斯邦威服饰股份有限公司创立于1995年,2008年8月在深交所挂牌上市。3年后其业绩达到顶峰,营业总收入达99.45亿元,归母净利润高达12.06亿元。截至2012年底,美



位于成都春熙路的美特斯邦威旗舰店。

邦服饰在全国拥有直营店和加盟店共计5220家。

但好景不长,从2015年到2019年,美邦服饰净利润分别为-4.32亿元、0.36亿元、-3.05亿元、0.40亿元和-8.25亿元。

近几年,美邦服饰业绩更是不容乐观,4年累计亏损超30亿元,于是开始大规模调整线下门店,关闭难以持续盈利的直营和加盟店铺,转战线上。

截至2022年末,美邦服饰直营店铺存量29家,加盟店铺997家,一年关闭了689家店铺,关闭门店涉及旗下所有品牌。粗略计算,10年间其累计关闭了4000多家店铺。

## 探访成都市场 2家门店营收排全国前五

曾几何时,全国各地步行街上可以说十步一“以纯”,五步一“美邦”,但这

样的风光场景早已不再。

记者查阅大众点评和百度地图发现,美邦服饰旗下包括Metersbonwe和Mecity等品牌,在成都的所有店铺已不足十家。成都周边二线城市如绵阳、德阳等也只剩一两家门店。

不过,美邦服饰2022年业绩报告显示,在全国营业收入排名前五的门店中,有两家门店位于成都,包括Metersbonwe成都中山广场店和Metersbonwe成都美邦大厦店。这两家店分别是开了17年和13年的老店。

6月28日,记者来到成都春熙路看到,拥有三层楼的Metersbonwe旗舰店位于春熙路最繁华地段,其中两层为男装,一层为女装。这家店不久前才经历了一次装修,三楼的女装区已焕然一新,装修风格比较符合年轻人的审美,衣服也多为色彩鲜艳的潮流款式。

记者看到,不少年轻人来此打卡拍

照。社交平台上,消费者对美特斯邦威的评价也不尽相同,有网友认为:“美邦衣服质量不错,也在尝试转型做国潮。”另一名消费者则表示,美邦现在的设计有点跟不上时代。

## 传统休闲服饰遇困境 谁是下一个“时代的眼泪”?

近十年,随着休闲服饰市场的不断细分,国内外品牌的竞争压力持续加大,森马、拉夏贝尔、美特斯邦威等一批国货时尚服饰品牌迅速崛起后,有的力挽狂澜,有的则折戟商场,这背后是一场时代审美的变局。

美邦服饰在业绩报告中也给出了解释:“伴随数字化与新零售业务模式的兴起,公司目标年龄段消费群体的时尚偏好快速变化,这对公司业绩造成直接影响。”

对于传统休闲服饰遭遇的困境,浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林表示,虽然针对业绩下滑,多数企业认为主要是因为疫情,增加了公司经营难度,但从财报数据看,服装企业业绩下滑主要集中在中低端品牌,其原因为贴牌无法掌控产品品质,不能在消费者中形成良好口碑。

盘古智库高级研究员江瀚表示,像美特斯邦威这些传统品牌必须要面对品牌老化的问题,“虽然它们试图通过走下沉市场的方式寻找发展空间,但在电商盛行的今天,留给它们的市场空间越来越小,要想真正实现发展,还是要在自身品牌上面下功夫,特别是产品设计能力的提升,需要找到在市场竞争中长期发展的优势。”

华西都市报·封面新闻记者 朱珠  
摄影报道

# 银行理财让利促销 多款产品费率降至0元

6月26日,中银理财、招银理财发布了费率优惠公告,对部分产品销售费率(也称“销售服务费率”)进行下调。

据记者不完全统计,6月以来,已有华夏理财、光大理财、杭银理财、宁银理财等多家理财公司密集发布了费率调整公告,下调了部分产品销售费率、管理费率等。

从调整幅度来看,有理财产品最高下调费率幅度达40个基点。调整后,多款产品管理费率降至0元。与此同时,部分理财公司还调高了产品超额业绩报酬计提比例,以提升对管理人的激励。

## 多家公司下调产品费率

6月26日,中银理财公告称,将于7月7日至10月7日对“中银理财-稳富(季增益)004”产品B份额费率进行优惠,将销售服务费率由0.30%(年化)下调至0.10%(年化)。

此外,多家银行理财公司近日也对部分产品给予费率优惠。比如,6月25日,杭银理财发布了“幸福99天添益2期理财固定管理费优惠的公告”;6月21日,光大理财发布了“关于开展‘阳光金同利11期’理财产品费率优惠活动的公告”。

从费率下调幅度看,多款理财产品管理费率已降至0元。如,宁银理财宁欣

天天鑫金现金管理类理财产品1号-C份额(ZK205401C)的固定管理费从此前的0.4%降至0,下降幅度达40个基点,优惠期限为6月28日至7月31日。

就近期多家银行理财公司下调产品费率这一现象,中央财经大学证券期货研究所研究员、内蒙古银行研究发展部总经理杨海平分析称,今年以来银行理财销售回暖,理财公司下调费率的主要意图是增加本公司理财产品吸引力,抢抓较好的市场窗口期,做大理财规模,并寄希望于通过规模扩大,弥补费率下调带来的收入缺口,实现收入目标,在市场竞争中抢占先机。

引人注意的是,部分产品在下调费率的同时,还上调了超额业绩报酬计提比例。超额业绩报酬是指产品管理人按照约定,将超出约定业绩的部分按比例提取报酬,以此来激励管理人提升产品收益率。如,建信理财在下调上述三款产品费率的同时,将其中1款产品的超额业绩报酬计提比例从50%上调至80%,另外2款从20%上调至80%。

## 投资者需进行综合考量

从未来趋势看,杨海平表示,短期看,在目前的市场竞争环境中,预计会有更多的银行理财公司跟进下调费率。不

过,从长期看,理财产品费率定价与理财公司的产品策略、销售策略有关,也与金融市场行情有关,此番理财费率下调未必具有趋势性。

中信证券首席经济学家明明亦对记者表示,考虑到现在理财市场竞争依然激烈,出于维系及开拓客户目的,预计未来会有越来越多理财公司跟进下调。不过固收类产品作为银行理财的基本盘,管理费是核心盈利点,且目前管理费已较低,预计未来继续下调空间较为有限。

也有业内人士表示,从长期来看,费率调降持续的可能性较低。

巨丰投顾高级投资顾问李名金表示,银行及其理财公司下调产品费率是落实减费让利政策的方式之一,也是吸引、留住投资者,进而抢占市场规模的竞争手段。对于投资者而言,中短期理财产品的费率调整有利于降低投资成本。

但多位业内人士强调,费率高低不应作为投资者选择理财产品时的关键因素。在招联首席研究员董希淼看来,投资者应当基于自身的风险偏好、流动性需求、投资经验等多重因素进行综合考虑后,再来选择适合自己的理财产品。

综合证券日报、中国证券报

## 白|杰|品|股|

### 震荡走高

问:周三沪指低开,盘中探底回升,收盘微跌,你怎么看?

答:市场周三虽集体下跌,但收盘时仍收复了盘中绝大部分失地,盘面上个股涨少跌多,煤炭、电力板块表现较好,北上资金净流出约41亿元。截至收盘,两市涨停33只,跌停8只。技术上看,沪深股指仍失守5日均线,两市合计成交8882亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之上,沪指60分钟MACD指标率先金叉;从形态来看,和本周一相似,市场再次表现出韧性的一面,各股指盘中均出现超1%的回升,但与之前不一样的是,周三各股指把这个回升过程保持到了收盘。不出意外,未来两日市场将快速收复5日均线。期指市场,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,后市股指仍将在利好“组合拳”的作用下继续震荡走高。

资产:周三按计划以31.45元均价买入紫光股份10万股,之后以31.49元均价平推卖出10万股。目前持有华创阳安99万股、红宝丽126万股、越秀资本50万股、好太太22万股、卫宁健康30万股、紫光股份10万股、中科创达5万股。资金余额4327525.59元,总净值32845525.59元,盈利16322.76%。

周四操作计划:紫光股份拟先买后卖做差价并适当增加持仓,中科创达、越秀资本、好太太、卫宁健康、红宝丽、华创阳安拟持股待涨。胡佳杰